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У ФОКУСІ:  ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА

Педагогічно-сімейна спільнота: 
ПАРТНЕРСТВО ЗАРАДИ ДИТИНИ 

Іван БЕХ,
д-р психол. наук, директор Інституту проблем виховання НАПН України, 
дійсний член НАПН України

Актуальні проблеми

Співпраця з родинами вихованців — один із пріоритетних напрямів 

роботи закладу дошкільної освіти. Лише налагодивши відкрите й прозо-

ре спілкування з батьками, можна перетворити їх із за мовників і спосте-

рігачів на партнерів та активних учасників освітнього процесу. Про важли-

вість такої роботи і можливості її здійснення розповідає відомий науковець.

✓	Чому кажуть, що не тільки сім’я 
 соціалізує дитину, а й дитина 
 соціалізує дорослих?

✓	Як налагодити спілкування  
з батьками вихованців?

✓	Які форми взаємодії педагогів  
з родинами є найефективнішими?
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СІМ’Я ВИХОВУЄ І ДІТЕЙ, І ДОРОСЛИХ

Від найдавніших часів і донині сім’я є тим уні-
кальним середовищем, що визначає емоційне, 
духовне життя особистості. Саме завдяки про-
живанню в сім’ї, цілеспрямованим зусиллям її 
членів людина пізнає, осягає свою людську сут-
ність, обов’язки перед іншими людьми, зокрема 
перед рідними, утверджує в собі людське.  

У дошкільні роки малюк повністю ототожнює 
себе зі своєю сім’єю, передусім з батьками. Його 
емоційний світ майже цілковито залежить від ат-
мосфери в родині. Саме тут він пізнає й засвоює 
моделі моральної поведінки, взаємодії з іншими 
людьми, природою тощо.

Важливо, щоб у сім’ї панував дух любові, щоб 
усі її члени чуйно і турботливо ставилися одне до 
одного. Адже доброту, здатність до любові, спів-
переживання неможливо почерпнути з книжок. 
Ці якості виробляються в дитини передусім під 
час її взаємодії з найближчими людьми. 

Відчуваючи любов до себе, спостерігаючи, у чому вона 
проявляється, дитина вчиться любити інших людей. 
А любов до дітей виростає із взаємної любові батьків, 
з уроків любові, отриманих ними у власному дитинстві, 
з їхніх щирих стосунків зі своїми батьками.

Сім’я виконує різноманітні функції: виховну, 
господарсько-побутову, емоційну, сексуально-
еротичну, функцію духовного спілкування і фор-
мування досвіду соціального життя. 

Особливість виховної функції сім’ї полягає 
в тому, що вона одночасно виховує і дітей, і до-
рослих та реалізується у трьох головних аспектах.

Аспекти реалізації виховної функції сім’ї

1. Становлення, розвиток, виховання дитини як 
особистості, сприяння розвитку її здібностей.

Сім’я репрезентує для дитини суспільство, за-
безпечує передавання їй соціального досвіду, 
охороняє її права.

2. Здійснення виховного впливу сім’ї на кожно-
го індивіда впродовж усього його життя. 

Кожна сім’я має власну систему виховання, за-
сновану на певних ціннісних орієнтирах. Спочат-
ку малюк засвоює ці цінності несвідомо, орієнту-
ючись на почуття близьких людей, — він починає 
розуміти, що в його поведінці їх тішить, а що за-
смучує. Пізніше в дитини формуються уявлення 
про те, що є прийнятним у сім’ї, а дорослішаючи, 
вона починає усвідомлювати принципи, на яких 
вибудовуються стосунки в її родині, порівнювати 
їх з ідеальною, на її думку, системою.

 — До публікації можна завантажити додаткові матеріали на сайті dv.in.ua
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Як не заплутатися в розмаїтті 
освітніх технологій?

Обирайте журнали 
“Дошкільне виховання”, 
“Палітра педагога” та “Джміль” 
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та надихайтеся!

Комплект 
зі знижкою!
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